



沪计划用3年时间PM2.5再降20%

2015年—2017年上海环保三年计划进入征求意见阶段。到2017年,上海计划大幅减少重污染天气,PM2.5年均浓度比2013年降20%左右;重要水功能区水质达标率达到60%……

近日,上海市环保局官网发布《第六轮环保三年行动计划征求意见稿的公告》(以下简称《公告》),对目前已形成的《上海市2015年—2017年环境保护和建设三年行动计划(纲要)》(以下简称《三年行动计划》)公开征求市民意见,征求时间截至1月30日。

实现饮用水源地水质达标

《三年行动计划》明确,到2017年,重污染天气大幅减少,空气质量明显改善,细颗粒物(PM2.5)年均浓度比2013年下降20%左右;饮用水水源地水质实现达标,污染严重水体大幅减少,重要水功能区水质达标率达到60%。同时,生活垃圾无害化处理率达到100%,危险废物、医疗废物得

到全面安全处置。

计划共设水、大气、土壤、固废、工业、农业农村、生态、循环经济等8个专项领域,约230个项目,重点围绕PM2.5治理、饮用水安全、河道水质改善、固体废物收集处置体系完善等工作。

其中,在水环境保护方面,将继续加强饮用水水源地建设,完成黄浦江上游金泽水源地湖、陈行水库相关工程建设和崇明水源地归并,全面实现供水集约化;建立健全水源地和上游来水监测预警体系。

同时,计划三年累计实施200公里以上重点河道综合整治工程,加大镇村级中小河道整治力度。

再淘汰30万老旧车辆

《三年行动计划》还明确,上海将三年累计淘汰黄标车和老旧车辆30万辆,加强在用车检测和监管,落实强制报废制度,实施在用车异地协同监管。

同时,大力推广新能源汽车,到2015年累计推广1.3万辆,加快充电桩、加气站等配套设施建设。

上海还将加大装配式建筑推广。今年,各区县工地面积中,实施装配式建筑面积比例不少于50%;2016年,外环以内符合条件的新建民用建筑原则上全用装配式建筑。

在工地扬尘污染监管方面,到2017年,计划全市建筑工地文明施工达标率达98%以上,重点区域和敏感区域的工地和大型市政工地,全部安装扬尘污染在线监控系统。

生活垃圾分类减量扩大

在固体废物防治方面,到2017年,全市生活垃圾分类减量工作将覆盖500万户,进入末端生活垃圾处理量控制在0.62公斤/日/人以内,生活垃圾处理能力新增5000吨/日以上。

此外,建成天马、奉贤、嘉定、崇明等生活垃圾末端处置利用设施并

投运;推进老港再生能源利用中心建设等。上海还将深化油气回收治理,2017年底前完成原油、成品油码头油气回收;到2017年,城市化地区大中型餐饮场所,全安装高效油烟净化装置等。

新建林荫道30条以上

上海将继续推进宝山、普陀、嘉定、闵行、浦东新区等5个区外环生态专项建设工程,三年实施307公顷;推进松江、青西、嘉北、长兴岛、闵行浦江、金山廊下等6座郊野公园一期建设,力争2017年底基本建成开放;三年累计推进郊区林地建设7万亩以上;三年累计建设各类立体绿化90公顷以上,建设林荫道30条以上。

同时,完成东滩互花米草生态控制与鸟类栖息地优化工程、浏岛野生动物重要栖息地建设和崇明县明珠湖公园獐狍小种群恢复项目,大力发展崇明生态农业和生态旅游。

信息快报

本市将开设24小时城管热线

上海市近日召开绿化市容行业大会,会上透露今年将开通24小时城管服务热线,并实行首问负责制、责任承诺制,对市容环境、噪声污染、占道经营等投诉限时处理,跟踪倒查,确保群众反映的问题得到及时处理。同时,还将开通政务公开微信平台,公开各区城管执法局、街镇中队地址和联系电话及各类行政服务流程等,以手机微信互动方式方便市民随时随地反映城市执法相关诉求。

此外,本市还将在固定岗、车增加便民措施,在每个城管执法固定岗、执法车内配备常见急救药品、微型打气筒、纸、笔、针线等,以方便市民使用;全市234个基层中队在定点联系的社区设立城管执法社区工作室,发放便民联系卡,听取群众对城管执法工作的意见和建议,并在社区建立“定人、定点、定时”联系机制,主动解决群众困难。

上海中心观光平台或6月开放

632米的上海新地标——上海中心大厦目前还在“梳妆打扮”,年中就要开张迎客了。记者近日获悉,上海中心大厦有望今年6月试运营开放观光平台。

此外,记者了解到,最令游客向往的可直达119层观光平台的三台快速电梯已进入安装,其速度可达每秒18米,1分钟可抵达“上海中心”119层观光平台。

上海中心大厦相关管理人员表示,与全球主要超高层建筑一样,上海中心大厦的观光平台将设置纪念品商店、空中邮局等,还酝酿增设世界超高层建筑展览等内容。

目前,建设者正依靠建筑信息模型技术,高效优质地实施工程收尾调试,包括上海观复博物馆、119层观光平台等精彩空间即将装修完毕。上海中心大厦公关总监朱亚萍表示,市民关注的诚品书店生活馆,租售面积达6500平方米,而观复博物馆更多以私人收藏、国内外艺术品交流展示为主。

春节赴日游基本已售罄

近日,日本放宽对华个人游客3年多次往返签证的申请条件,并针对高收入人群,新增了有效期为5年的多次往返签证。记者从旅行社获悉,春节日本游产品已基本售罄,今年日本游将至少增长三成。

据介绍,今年春节日本旅游市场热度是往年的双倍,许多跟团游产品上线一周内就被抢购一空。春秋统计显示,由于增加的北海道、大阪等新航线包机,今年日本产品总体销量预计与上年同期相比大幅提升。另外,受日本签证、退税、汇率等多项利好政策影响,今年春节赴日关西一带的自由行十分火爆。

沪6条公交线路调整计划出炉

本市2015年首批公交线路调整计划出炉。其中,165路、728路、812路延伸至康宁路枢纽站,填补道路空白;719路改至原812路终点站,衔接1号线通河新村站;由于线路过长、沿途道路拥堵路段多、日常营运调度难以调控,974路北端终点站改为北区汽车站;由于建国中路瑞金二路站—汉口路江西中路站与17路复线,864路将缩减至打浦桥。

首批外资银行尝鲜自由贸易账户服务

记者近日从中国人民银行上海总部获悉,首批启动自由贸易账户的外资银行名单正式出炉,汇丰银行上海分行、南洋商业银行上海分行的相关系统和业务流程已通过审慎合格评估,可以开始向符合条件的上海自贸区客户推出自由贸易账户服务。

自由贸易账户的开立,是中国人民银行《关于金融支持中国(上海)自由贸易试验区建设的意见》的核心内容,是探索投融资便利、扩大金融市场开放和防范金融风险的一项重要制度安排。区内主体及境外机构可通过自由贸易账户办理经常和直接投资项下的跨境资金结算。随着投融资便利政策的陆续出台,自由贸易账户将为自贸区更广泛的自由贸易投融资活动提供支持。

汇丰中国副董事长黄碧娟表示,“自由贸易账户体系打通了自贸区与离岸市场之间的通道,为区内企业涉足海外市场、满足实体经济所需的贸易结算和跨境投融资汇兑便利提供了更有效的方式。它也使得上海自贸区可以在探索更多金融创新的同时有效地防范风险。”目前,汇丰已与30多家企业签订了自由贸易账户合作协议。

据悉,最新获准启动自由贸易账户的除两外资银行外,华夏银行上海分行也已通过验收,标志着获得自由贸易账户业务资格的内资银行数达到11家。



家门口有了中医馆 看病更方便

“简、便、廉、验”,是中医最基本的特点,受到越来越多社区居民的欢迎。患有腰椎病的张先生,选择了中医的方式治疗,“以前去大医院看病不仅挂号难,候诊、收费、取药更需要不少时间。如今,家门口的国大药房

开设了中医门诊部,非常方便。”近日,由国药控股国大药房上海连锁有限公司精心打造的国东中医馆在上海国大药房东盛店开业,开设有中医妇科、中医儿科、中医内科、推拿等科室,聘请名中医坐诊,市民在

家门口就可以享受名专家的服务。据悉,国东中医馆将通过药疗、理疗、食疗“三疗一体”的调治方法为居民量身定制专业、有效的中医健康服务,真正实现“名医、名方、名药、名馆”的结合。

16号线备车无固定时间表

为了缓解乘客拥挤,近日16号线早高峰期间开出备车,将站台积压的乘客予以疏散。对此,很多乘客希望这一运营形式能固定下来,并公布该车固定时刻表。日前,地铁方面表示,16号线这种“空车直放”模式,主要针对每天客流动态随机调度,出车时刻还无法固定。

近日早高峰,16号线部分车站进行限流,周浦站外排起长龙,为此地铁方投放了备车,车站开启全部闸机,几分钟内就把限流挤压的人流全部消化完毕。随后许多网友建议,上海地铁应将早高峰备车以特别班次的形式固定下来,并公布时刻表每日开行。

据了解,早高峰16号线限流车站与运营调度紧密联系,根据客流积压情况增开备车。宝贵的应急备

车资源,是根据车站实际客流开行,车辆投放在最需要的地方,尽量多让乘客上车。鉴于备车投放时间每天是根据现场客流实况动态决定的,非计划内时间,因此无法提前公布,运营方希望乘客能理解并感谢乘客配合。

记者还了解到,有乘客反映10号、11号线交通大学站换乘楼梯客流对冲隐患。对此地铁方及时做出调整,该站换乘楼梯将实施单向通行。即日起,工作日早高峰8:00—9:00,交通大学站换乘楼梯实施单向通行,即11号换乘10号走换乘楼梯,10号换乘11号需通过站厅前往11号线站台,以此避免双向客流对冲。提醒乘客,该方式10号换乘11号比原先要多耗时2—3分钟。

杨浦有线电视中心节目预告

- 1月26日(星期一)**
20:00—20:20《杨浦新闻》
20:20—20:30《杨浦大讲堂》
第8讲:世间行走的思考者孔子(4)(主讲人:王白云)
- 1月27日(星期二)**
20:00—20:20《杨浦新闻》
20:20—20:30《杨浦大讲堂》
第8讲:世间行走的思考者孔子(4)(主讲人:王白云)
- 1月28日(星期三)**
20:00—20:20《杨浦新闻》
20:20—20:30《话说杨浦》第10期:王孝和(主讲人:侯桂芳)
- 1月29日(星期四)**
20:00—20:20《杨浦新闻》
20:20—20:30《百姓与交通》

- 第265期:杨浦开展大型车辆集中整治
- 1月30日(星期五)**
20:00—20:20《杨浦新闻》
20:20—20:30《杨浦110》
第363期:9·20盗窃案侦破纪实(下)
- 1月31日(星期六)**
20:00—20:30《健康在身边》
第28期:腕管综合症的防治
主讲人:杨浦区中医医院骨科 黎晓华主任医师
- 2月1日(星期日)**
20:00—20:30《健康在身边》
第28期:腕管综合症的防治主讲人:杨浦区中医医院骨科 黎晓华主任医师